

2021年5月

5

星期三

农历辛丑年三月廿四

国内统一刊号

CN14—0017

总第 18988 期

本期 12 版

全国各地广泛开展“学党史、强信念、跟党走”五四主题团日活动

据新华社北京5月4日电 (记者 黄玥) 记者4日从共青团中央获悉,今年五四青年节期间,各级共青团组织广泛开展“学党史、强信念、跟党走”主题团日活动。

五四期间,各地团组织紧紧围绕“学党史、强信念、跟党走”主题,采用学习座谈、宣讲交流、仪式教育、参观体验等形式,开展了一系列内涵丰富、形式多样的主题活动,吸引团员青年广泛参与。西安交通大学团委组织陕西高校“青春微言”党史学习教育宣讲比赛。江西南昌工程学院团委以百人共绘百米百年画卷的形式开展示范性主题团日活动。在湖北,满载团员青年和“知音学子”的共青团“青春专列”大巴车精彩亮相。

在网络空间,全国广泛开展在线主题活动。五四青年节当天,共青团中央、全国学联以大型网络直播方式举办“学党史、强信念、跟党走”主题云团课,通过支部团日活动、纪念地探访、专家解读、文化节目等形式生动形式,讲解党史发展脉络,并持续展播各地基层团组织党史学习教育主题团日活动以及庆祝中国共产党成立100周年优秀宣传文化产品,为广大团员青年打造了一场特别的青春盛宴。据悉,当天共有3600万人次青少年在线参与。此外,各级团组织在新媒体平台开设“学党史、强信念、跟党走”专栏,持续发布主题文章、短视频、动漫等产品,开展网络直播活动,为团员青年提供丰富的精神食粮。

小店区: 学习教育走深 服务群众走细

本报讯 党史学习教育开展以来,小店区委精心组织、上下联动,因地制宜、全面铺开,在汾东大地形成学党史、悟思想、办实事、开新局的生动局面。该区坚持把“我为群众办实事”实践活动贯彻党史学习教育全过程,把学习教育成果转化为推动现代化小店建设的具体行动,推进党史学习教育走深、服务群众走细。

小店区委中心组注重发挥“关键少数”的示范带动作用,坚持先学一步、学深一层,严格按照学习篇目要求,认真开展自学和集中学习。基层党组织坚持每周五集中学习,将“学习强国”“三晋先锋”作为重要网络学习平台,不断增强党史学习的主动性和自觉性。全区29507名党员做到习近平同志《论中国共产党历史》、《中国共产党简史》等读本人手一册。

该区利用安装在商场、超市、政务大厅等场所的电子阅报栏、LED电子屏,全覆盖开展党史学习教育社会宣传。

基层单位邀请老红军、老党员讲述初心故事、回顾红色足迹。各学校通过举办思政课、参观纪念馆等形式,教育引导师生知史爱党、知史爱国。亲贤社区推出唱支红歌给党听、百年印像、百年瞬间、对党说句心里话等“十个百”系列活动。西蒲村打造党史长廊,西蒲密印《论持久战》纪念馆等,强化党史学习宣传,传承红色基因。

聚焦群众“急难愁盼”问题,小店区第一批42件民生实事于3月初确定,目前已全部办结。通过社情民意、网络舆情、便民热线、信访事项等渠道,该区梳理出第二批48件群众反映强烈的民生实事,件件明确领办领导。第三批45项民生实事目前也已确定。区行政审批服务管理局将审批服务便民化向下延伸,在营盘、北营、小店、西温庄四个街乡试点开展“全科受理、一窗办结”改革。小店社区卫生服务中心为60岁以上老年人免费提供健康体检、眼疾义诊;平阳路社区卫生服务中心联合山西白求恩医院

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

开展科学防癌义诊活动。西温庄乡围绕春浇备耕开展水泵维修工作,修复破损路面,解决排水沟排污不畅,帮助村民解决树苗滞销等问题。

据统计,一季度小店区地区生产总值完成244.79亿元,同比增长13.5%;社会消费品零售总额完成168.76亿元,同比增长64.4%;规模以上工业增加值完成48.85亿元,同比增长18.7%;固定资产投资完成49.64亿元,同比增长4.5%;一般公共预算收入完成8.05亿元,同比增长43.8%,主要经济指标稳居全市前列,为实现“十四五”开好头、起好步奠定了坚实基础。(司勇、肖新、肖宣)

致敬劳动者

西北二环建设者利用假期抢抓工期

本报讯 5月2日记者采访中铁发展太原西北二环高速公路发展有限公司获悉,“五一”小长假期间,太原西北二环项目的各个工地、生产建设标段现场,建设者们坚守在岗位上,保障工程进度,他们用汗水和付出诠释了劳动之美。

当日中午,阳光直射气温骤升,工程建设速度不减,施工现场一派繁忙的景象。在西北二环高速ZH05标段的小型预制构件场,施工人员正在抓紧时间制作预制块,确保路基边坡防护的供给。项目部工程部土建技术员梁天成在左胳膊肘关节骨裂的情况下,依然坚守在岗位上,指导工人进行预制块的制作和打包。前段时间他不慎滑倒受伤,医生要求在家静养,但他考虑到现场需要专人盯控,为不耽误施工进度,在医院紧急处理后,便迅速回归了工作岗位。

在杨兴河大桥施工现场,大型机器设备轰鸣,混凝土搅拌运输车来回穿梭,施工人员在各自岗位上紧张有序地忙碌着。他们或是在绑扎钢筋,或是在合模拆模,或是在进行混凝土浇筑作业……为保证项目能够按时、按质完成,项目职工充分利用“五一”小长假,分班分组加紧施工。

在西北二环高速ZH12标段,各工区塔吊林立、焊花飞舞,震耳欲聋的机械轰鸣声吹响大干的号角。奋斗在施工一线的600余名参建人员决心利用假期抢抓工期,力争在5月底让牛金山隧道斜井进入主洞施工期。(齐向真、申童瑶)

杏花岭区今年改造148个老旧小区

本报讯 4月29日从杏花岭区获悉,今年该区将加大旧城改造力度,实施148个老旧小区改造。

杏花岭区将坚持政府主导、业主参与的改造治理模式,深入挖掘城区历史文化,重塑街区特色风貌,形成独有的文化建筑语言和空间氛围。加大旧城改造力度,引入完整社区概念,大力实施文道周边、机车、十三治老区、羊市街等9个片区148个小区改造,实施建筑节能“三供一业”等改造工程,完善便民服务设施、全民健身设施、立体停车设施等街区配套设施。加大城市重大基础设施建设,加快推进中华老字号酿造小镇配套路网、东峰路北延、东中环北延二期、府东街东延等道路建设,积极服务推进太原高铁东站建设,拉大东山地区发展空间。稳步推进新建北路自来水、凯旋街、五龙口等6个棚改项目和耙儿沟、杨家峪、敦化坊等5个城改项目安置房建设。加快推进建面粉二厂、东兴装饰城、建设北路北大街等4个棚户区和中东润河、南窊、谷旦、柏杨树5个城中村回迁安置房建设,新开工建设9800套。完成糖酒宿舍、成套局、剪子湾等棚户区和城中村7500套回迁安置工作。引深“九乱”和“两下两进两拆”专项整治,推进70条背街小巷改造,引深文明交通综合治理,建立系统完善垃圾分类体系,推进数字化平台建设,加快建设智慧城市,让城市更健康、更安全、更宜居。(李杰华、原茜)

滨河自行车道、太原古县城成“五一”旅游新热点

本报讯 “五一”小长假前4天,太原假期旅游“成绩单”亮眼,太原滨河自行车道、太原古县城成为我市“五一”假期旅游新热点。据了解,假期第三天,晋祠博物馆接待游客1.2万人次、太原植物园接待游客2.5万人,太山景区接待游客0.19万人次。

5月4日上午10时,记者在滨河自行车道驻足30分钟,近百位骑车爱好者从身边驶过,有夫妻一起的,有一家3口的。家住杏花岭区的王先生今年67岁,他表示,滨河自行车道开通,方便了喜欢骑车健身的人。很多外地游客也来到这里照相、拍抖音。

太原古县城5月1日开城,吸引了省内外众多游客。当日,记者漫步古县城街巷,处处可见热闹场景,宫廷乐舞、市井百态不一而足,丝竹声、吆喝声此起彼伏。

鼓楼、魁星楼、隆恩寺古戏台等景点不间断上演一出出《龙城飞将》《双龙会》《国色天香》等国潮表演,令人眼花缭乱、心神激荡。“太原市工美非遗博物馆”古县城基地同时启用,让更多游客有机会零距离感受中国传统艺术的魅力。夜幕降临后的古县城,歌声起、花灯闪,北城墙上演的主题灯光秀,将传统文化与现代艺术相结合,展现玉宇楼台、夜不罢市的繁荣景象。据介绍,宫麟龙凤呈祥生活馆与官麟龙凤呈祥主题馆,将作为“五一·国潮文化节”主场地,连续5天上演丰富的文化艺术体验活动,为游客们带来极致美学享受。

文旅部门提醒,游客一定要加强疫情防控,树牢安全意识。

(冯嘉铭)



5月4日,山西省级非遗传统刻瓷项目传承人苗振洁在太原古县城内刻瓷。“五一”假期,位于山西省太原市晋源区的太原古县城正式开城迎客。经过8年的修复,太原古县城“变身”为集非遗文创、休闲娱乐、餐饮美食等为一体的历史文化街区,吸引游客前来参观。

新华社记者 杨晨光 摄

400名志愿者服务太原古县城

本报讯 为切实做好太原古县城开城试运营服务保障工作,晋源区晋阳湖夜经济和假日经济带办公室近日联合区志愿者协会、山西电力职业技术学院,组织400名优秀青年参与太原古县城志愿服务工作。

“五一”国际劳动节前夕,晋源区志愿者协会牵头组织开展志愿者招募工作。经过人员审核、岗位模拟、面试测评等,选拔了400名志愿者。为更好展示“文明

古城 志愿晋源”的靓丽名片,晋源区围绕古城的历史沿革、发展概况、文化积淀、格局布局、游览体验、应急处置等内容,对志愿者进行培训,确保志愿者在服务过程中解答专业、处置得当、彰显文明。志愿者在“五一”期间围绕太原古县城及周边游客疏导、应急处置、服务导引、便民服务等开展志愿服务工作。

(徐方伟、杨润德)

我市三青年两集体受团中央表彰

本报讯 5月4日,记者从团市委获悉,共青团中央授予全国285个团组织全国五四红旗团委(团工委)称号,授予370个基层团组织全国五四红旗团支部(团总支)称号,授予447人全国优秀共青团员称号,授予345人全国优秀共青团干部称号。其中,我市有3名个人和2个集体上榜。

太原市第五中学校团委获得全国五四红旗团委(团工委)称号,应急管理部消防救援局山西省总队太原市支队特勤大队二站团支部获得全国五四红旗团支部(团总支)称号,古交市众熙公益协会张涛获得全国优秀共青团员称号,太原市供水“小水滴”青年志愿服务队负责人刘欣、杏花岭区国师街小学少先大队辅导员宋冰获得全国优秀共青团干部称号。

2020年以来,全国各级团组织和广大团员、团干部听党号令、跟党奋斗,迎难而上、建功立业,立足岗位、争创一流,特别是在决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚以及抗击新冠肺炎疫情等火热实践和重大斗争中,充分发挥主力军和突击队作用,勇敢完成党赋予的任务,涌现出一大批先进典型,展现出新时代共青团的良好风貌。(刘涛、李炎烨)

140头山西活猪进入香港市场

本报讯 从晋阳海关获悉,在多项便利通关政策支持之下,我省养殖的140头活猪日前顺利进入香港市场。这是新冠肺炎疫情发生以来,山西活猪首次供港,今年计划供港3000头。

山西活猪是我省优质特色农产品,自2019年供港以来,受到了香港市场欢迎。今年,经过海关部门的努力,经香港五丰行有限公司4月中旬拍卖,140头山西活猪顺利进入中国香港市场。供港活猪企业山西南山百世食安农牧业有限公司副总经理李智介绍。企业活猪饲养封闭、科学,饲养出的活猪具有药残、农残低,蛋白质含量高等优点,年出栏量可达2万头,今年计划供港3000头。“我省养殖的活猪在香港市场已打开局面,成功进入香港主要的三个拍卖行,以后会持续增加供港数量。”晋阳海关关长杨涛表示。

(李静)

聚焦中部博览会

突出“双服务”办好中博会

本报讯 5月4日从第十二届中部博览会组委会获悉,本届中部博览会在促进投资方面,特别突出服务产业、服务地方经济发展等特征。

在服务产业方面,本届中部博览会设计了很多内容。除了主旨论坛侧重宏观政策和信息发布外,还有众多与产业相关的专题活动,如产城中国市长论坛、中部六省与匈牙利企业产业对接活动、中部发展金融论坛、文化旅游洽谈会等。中部博览会“1+4”,是指太原和其他4个城市,这4个城市无论展会还是论坛,都围绕产业进行布局,大同围绕数字经济和新能源产业,朔州围绕陶瓷产业,吕梁围绕白酒产业,晋中围绕特色农产品等。

在服务地方经济发展方面,有外商投资企业座谈会、中部六省投资环境推介和项目对接会等。今年是“十四五”开局之年,各省借中部博览会详细推介各自在投资环境方面的政策、项目。我省还专门组织了跨国公司山西行、跨国公司投资前景发布会、中美省州经贸合作研讨会等活动,并且把中外投资促进机构交流会首次放到中部博览会来举办。

据介绍,本届中部博览会在投资和贸易结合方面也为服务产业、服务地方经济发展做了很多准备,这在布展设计上都将会有体现,让企业更加多维度地思考自己在中部地区的发展,不仅从宏观上了解中部地区政策及趋势,也能够接触到具体业态项目以及新技术、新产品、金融服务等。

(李晓井)



距开幕还有 16 天

中央第一生态环境保护督察组进驻山西省(4月7日—5月7日),设立专门值班电话:0351—3805000,专门邮政信箱:山西省太原市A225号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。